

# 宜昌市建筑装饰协会文件

宜装协[2020]9号

## 宜昌市建筑装饰协会

### 关于加强“五一”期间安全生产工作的通知

各会员企业：

“五一”将至，为加强节日期间的安全生产工作，防止各类安全事故发生，现就相关工作要求通知如下：

#### 一、强化主体责任意识，筑牢安全生产防线

企业是安全生产的责任主体，任何时候都要牢记并切实履行主体责任，把加强安全生产、防范生产安全事故摆在突出位置，把各项安全防范措施落到实处。今年受新冠肺炎疫情影响，企业复工复产不久，尤其要特别注意克服麻痹大意思想，防止因为抓业务、赶进度而忽视安全生产的现象发生。要坚持一手抓疫情防控，确保职工身体健康；一手抓安全生产，确保企业财产和职工生命安全。各企业负责人要切实履

行第一责任人的职责，增强责任意识、风险意识、忧患意识、红线意识，从制度上、管理上堵塞漏洞、严防死守，坚决杜绝各类安全事故的发生。

## 二、开展隐患排查整治，强化源头管理控制

“五一”节前，各企业要对办公场所、材料仓库和在建工地认真组织开展一次安全隐患排查。排查要做到横向到边、纵向到底，不留死角、不留盲区，把所有安全隐患排查出来，并且视隐患为事故，视未遂为既遂，坚决整治到位，防患未然。

## 三、制定应急处理预案，完善应急处理机制

各企业要进一步完善安全生产应急处理预案，开展相关应急处理演练，做好应急物资配备。节日期间要加强值守，落实值班制度和信息报告制度，企业负责人要保持 24 小时电话畅通。

特此通知，请务必遵照执行。

2020年4月27日

